



MALÝ LEADER v Krkonoších

Soutěžící	MAS Krkonoše
Web:	www.maskrkonose.cz
Popis projektu:	Aktivity, které vychází z potřeb a chuti místních spolků, aktivních lidí a dobrovolníků. 11 miniprojektů realizovaných od Vrchlabí přes Strážné - Rudník - Trutnov - Malou Úpu. Podpora komunitního života neboli sousedských vztahů. Spolková činnost rozvíjející prostředí, ve kterém lidé žijí. Ať už se jedná o předávání zkušeností, tradic a zvyků starší generace té mladší nebo zkrášlení obcí a obohacení kulturního života. Místní i přespolní se tak mohli potěšit např. Festivalem ZAHRADA pod vedením Diakonie ČCE ve Vrchlabí, SWAPY – udržitelným obchodákem sloužícím k výměně rostlin, jídla a oblečení organizované Spolkem Na Dvoře, kreativní recy tvoření PLASTOŽROUTŮ, řemeslné dílničky a vítání jara v Janovicích, předávání tradičních krkonošských řemesel pod taktovkou MISTRŮ TRADIČNÍ RUKODĚLNÉ VÝROBY v Trutnově a v Hostinném nebo na školní projekt PŘÁNÍ PRO SENIORY a setkání s pamětníky.
Inovativnost:	Inovativní řešení spatřujeme ve formě rozhodování a ulehčení administrace pro žadatele. MAS Krkonoše podala 1 žádost a díky té se mohlo realizovat 11 miniprojektů z území MAS Krkonoše. Město Vrchlabí má grantový program, kdy si mohou žadatelé požádat o max. 15 000Kč, které jsou vždy kráceny a všem kráceny na 3 - 5000 Kč na kulturní akci. Metoda LEADER je unikátní metoda, kterou se řídí místní akční skupiny. Z potřeb území se realizují aktivity, které vedou k rozvoji regionu. Procesu rozhodování se účastní obce, nezisk i podnikatelé. Společně spolupracují na Strategii komunitně vedeného místního rozvoje. Základními principy metody LEADER jsou přístup „zdola nahoru“, partnerství veřejných a soukromých subjektů, tvorba místní rozvojové strategie, integrované a vícesektorové akce, inovativnost v řešení problémů venkovských regionů, síťování a výměna zkušeností mezi aktéry rozvoje, spolupráce v rámci společných projektů místních akčních skupin v rámci státu, EU a dalších zemí.
Prospěšnost pro občany:	Dopad pro občany lze měřit podporou 11 projektů. Důležité je však i propojení generací, předávání zkušeností, stmelování komunity, udržování tradic a řemesel a udržitelnost. Projekty mají i sociální dopad - propojení různých komunit díky kulturní akci na místě, které využívá Diakonie pro své klienty nebo výroba přání a osobní předání v domově pro seniory. Povídání s pamětníky je sociokulturní projekt, který má za cíl navázat na Sudetské kořeny, zachytit historii místa a zachovat ji pro budoucí generace. Snížení odpadů a soběstačnost regionu řeší na druhou stranu SWAPy či tvorba plastožroutů dětmi pod vedením lektorky z recykroužku. Do tvorby se zapojili i rodiče a prarodiče. Osvětu řemesel a tradic šíří Tkalcovským dům ve Voletinách a Mistři tradiční rukodělné výroby z Královéhradeckého kraje, kteří jsou držiteli regionální značky KRKONOŠE originální produkt. Bude celkem realizováno - 11 projektů, 4 swapy, 1 Food festival, 1 Festival zahrada, 8 workshopů, 2 dílny pro 1 500 lidí.
Zapojení veřejnosti:	Do projektů byly zapojeny dobrovolníci, Skauti, Spolek Pro Hartu, Spolek Na Dvoře, Spolek Janovice, Spot 30, ZŠ Školní, aktivní občané Pavlína Šťastná, držitelé regionální značky, Karel Polívka - podnikatelé. Navíc některé finančně náročné akce byly podpořeny Nadací ŠKODA Auto (Festival Zahrada), městem Trutnov (workshopy v Tkalcovském muzeu) a dalšími donátory. Participace občanů byla na akcích. Projekty byly schváleny Radou MAS Krkonoše, která je zastoupena obcemi, podnikateli i neziskem. A byly v souladu s SCLLD.
Udržitelnost:	Pokračování projektu je zajištěno prostřednictvím jednotlivých organizátorů akcí, kteří byli žadateli v programu Malý Leader. Podporu jistě získají i od donátorů. Jen je pro ně administrativně náročné vyhledávání dotačních příležitostí a následné vyučování.
Financování:	150 000 Kč Královéhradecký kraj a 17 500 Kč spoluúčast MAS Krkonoše.